

**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**

**ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΖ΄ - ΣΥΝΟΔΟΣ Β΄**

**ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**

**ΑΔΙΟΡΩΤΑ**

**Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο**

**(Άρθρο 40 παρ. 1 Κ.τ.Β.)**

Στην Αθήνα σήμερα, 4 Οκτωβρίου 2016, ημέρα Τρίτη και ώρα 10.15΄, στην Αίθουσα Γερουσίας του Μεγάρου της Βουλής, συνήλθε σε συνεδρίαση η Διαρκής Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων, υπό την προεδρία του Προέδρου αυτής, κ. Μάκη Μπαλαούρα, με θέμα ημερήσιας διάταξης την επεξεργασία και εξέταση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Οικονομικών «Κύρωση της Πολυμερούς Συμφωνίας Αρμοδίων Αρχών για την Αυτόματη Ανταλλαγή Πληροφοριών Χρηματοοικονομικών Λογαριασμών και διατάξεις εφαρμογής».

Στη συνεδρίαση παρέστησαν ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών, κ. Τρύφων Αλεξιάδης, καθώς και αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Ειδικός Αγορητής των ΑΝ.ΕΛ.): Ευχαριστώ πολύ. Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητέ κύριε Υπουργέ, οι Ανεξάρτητοι Έλληνες υπερψηφίζουμε την συγκεκριμένη οδηγία επί της αρχής και επί των άρθρων. Θα πρέπει να επισημάνουμε ορισμένες λεπτομέρειες και θα συνεχίσω λίγο τη συζήτηση και την εισήγησή μου μάλλον από δύο σημεία που έθεσε και ο κ. Δανέλλης, τα έχουμε συζητήσει και παλιότερα με τον αξιότιμο κύριο Υπουργό.

Ένα πολύ σημαντικό ζήτημα που πρέπει να απασχολήσει τις ελληνικές φορολογικές αρχές, εάν δεν κάνω λάθος είναι ένας νόμος του καλοκαιριού του 2013 ή του 2012, ο ν.4072,

σε σχέση με την φορολογική κατοικία Ελλήνων στην αλλοδαπή, όπου προβλέπεται σε μια παράγραφο, δεν το θυμάμαι τώρα απέξω, αλλά μου το θύμισε ο κ. Δανέλλης, το είχαμε φέρει στην Βουλή, ενώ μπορείς να ζητήσεις συνδρομή από οποιαδήποτε αρχή ας πούμε από ένα καντόνι της Ελβετίας και να σου στείλει την πλήρη ανάλυση και την φορολογική δήλωση του Έλληνα κατοίκου στην Ελβετία. Υπήρχε μια παράγραφος, η οποία έλεγε ότι εάν δεν φέρει τα παραπάνω αρκεί μια απλή δήλωση του μεταφρασμένη στο προξενείο και στην πρεσβεία της χώρας για να μην προσκομίσει κανένα στοιχείο. Και αυτό είχε προστεθεί μετά. Δηλαδή, ενώ σου έλεγε στα τέσσερα άρθρα τι πρέπει να κάνει για να τα φέρει όλα αν τα ζητήσουμε τα στοιχεία και βάζει μια παράγραφο ότι αν δεν έχει τα παραπάνω, δεν πειράζει, με μια υπεύθυνη δήλωση μπορεί να γίνει αυτό.

Και αυτό είχε συμβεί, γιατί φωτογραφήθηκαν περιπτώσεις λίστας Λαγκάρντ. Τα είχα πει τότε και έγινε για να καλυφθούν πρόσωπα τα οποία είχαν παρένθετα πρόσωπα ή σε λογαριασμούς στο εξωτερικό κυρίως πρόσωπα πρώτης και δευτέρου βαθμού συγγένειας γυναίκες ή διαζευγμένες συζύγους, αλλά τις βάζανε να κατοικούν έστω για λίγο στην Ελβετία και διαχειριζόντουσαν τους λογαριασμούς.

Όλα αυτά είναι προβλήματα, τα οποία είναι μέσα στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι, δεν είναι κάτι που θα το λύσει άμεσα αυτή η συμφωνία. Πρέπει όμως το ελληνικό κράτος, επειδή έχει χάσει δεκάδες δις ευρώ από παράνομο πλουτισμό, μη φορολογητέα ύλη, η οποία έχει φύγει στο εξωτερικό συν τις μίζες που ψάχνουμε και βρίσκουμε και δεν μπορούμε να επαναπατρίσουμε συν τη δουλειά που κάνει ο κ. Παπαγγελόπουλος, που την ξεκινήσαμε από πέρυσι για να βρούμε λογαριασμούς από διάφορες λίστες και πώς θα μπορέσουμε με μια δικαστική, εισαγγελική συνδρομή ή με τη συνεργασία των κρατών αυτών, τα οποία διαχειρίζονται όλα αυτά τα χρήματα, να μπορέσουμε να πάρουμε τα χρήματα πίσω για την ελληνική οικονομία. Αυτός είναι ο σκοπός και ο αυτοσκοπός.

Πιστεύω ότι συμβάσεις σαν αυτές, βοηθούν πάρα πολύ στο να μπει μια κανονικότητα, ένα πλαίσιο. Από κει και πέρα, επειδή γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά, ότι σχεδόν όλες οι χώρες έχουν έναν φορολογικό παράδεισο νομότυπο που λειτουργεί μέσα στη χώρα εν γνώσει της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του κ. Μοσχοβισί, όλων των αρχών και του Ντράγκι και στην Ελβετία και στη Γερμανία και στο Λουξεμβούργο και στο Λιχτενστάιν και στην Ισπανία και στο Γιβραλτάρ και στη Μάλτα και στο Άιλοβ Μαν, να μην αρχίσω τώρα τη λίστα, γιατί είναι τεράστια. Άρα, αυτό πρέπει να λυθεί και είναι ευθύνη της ελληνικής κυβέρνησης να κάνει τις εισηγήσεις της, έτσι ώστε ή να λυθεί το θέμα ή στην τελική να το πω και επιχειρηματικά σκεπτόμενος, να το κάνουμε και εμείς. Δηλαδή, δεν μπορεί να το κάνει ο άλλος και να μην έχω κι εγώ έναν φορολογικό παράδεισο, ίσως σε ένα νησί ή σε ένα σημείο στην Ελλάδα για να φέρω κι εγώ κεφάλαια, διότι τα κεφάλαια είναι αυτά που λείπουν από κάθε χώρα για να αναπτυχθεί. Δηλαδή, το Λουξεμβούργο αυτή τη στιγμή που έχει κάτι ορυχεία στα κατσάβραχα και κάτι ξύλα, έχει μαζέψει εκατοντάδες δις ευρώ κεφαλαίων από ισολογισμούς εταιριών που πηγαίνουν επειδή εκμεταλλεύονται το φορολογικό καθεστώς. Όλος αυτός ο μηχανισμός γίνεται στο Λουξεμβούργο, μοχλεύεται το χρήμα και μετά μας το ξαναδανείζουν ημών, οι οποίοι δεν έχουμε αυτή τη δυνατότητα.

Ένα δεύτερο σημαντικό κομμάτι που πρέπει να λυθεί κύριε Υπουργέ, το είπα και στην εισήγησή μου στον κ. Μοσχοβισί και πρέπει να το κάνει η Κυβέρνησή μας κάποια στιγμή, το έθεσα και στους ευρωβουλευτές προχθές, είναι η φορολογική ανισότητα. Δεν μπορεί στην

Ευρώπη να έχεις φορολογική ανισότητα, όταν θέλεις διαφορετικά μέτρα, οριζόντια σε όλους, μνημόνια σε όλους, αλλά συγχρόνως να μου φορολογεί η Ιρλανδία με 6,5% τα πνευματικά δικαιώματα, 12,5% της εταιρείας, 2% τη google, η Γερμανία το ίδιο κι εγώ να μην μπορώ να το κάνω σαν Ελλάδα ή η Γαλλία να μην μπορεί, όπως η Ιρλανδία. Του το είπα και του ίδιου και μου είπε «ναι, έχεις δίκιο» και του λέω «ναι, αλλά κάτι πρέπει να κάνουμε». Δηλαδή, γιατί τα λεφτά πάνε στην Ιρλανδία; Για να δω το θαύμα που βγήκε η Ιρλανδία από το μνημόνιο, που μου λένε οι υπόλοιποι; Δεν είναι αυτό. Αν εγώ είχα 12% και 6,5% φορολογία εισοδήματος στην Ελλάδα, θα ήταν όλοι εδώ και θα έκαναν και μπάνιο το καλοκαίρι και θα πήγαιναν και στη Μύκονο. Δεν έχω όμως αυτή τη δυνατότητα, έχω 29% και άλλα 29% και φόρο στο μέρισμα. Αν δεν εξισωθεί η φορολογική ανισότητα, τότε πάντα θα υπάρχει κίνητρο το κεφάλαιο, όπως λέει και το Κ.Κ.Ε., να μετακινηθεί εκεί που θα βρει πρόσφορο έδαφος για να φορολογηθεί το λιγότερο, γιατί η κίνηση των κεφαλαίων δεν μπορεί να την αποκλείσει κανένας και η μετακίνησή τους είναι ελεύθερη. Οπότε, πρέπει με μια αίτησή μας και έναν συνεχή αγώνα να υπενθυμίζουμε ότι πρέπει να υπάρξει φορολογική ισότητα. Όταν κάποιος έχει 40% εφορία και ο άλλος έχει 5% το νόμιμο κεφάλαιο των εταιριών οι οποίες θέλουν να βγάλουν το κεφάλαιό τους έξω για να μην τα χάσουν από μια φορολογική αρχή, πιθανόν άδικη γι' αυτούς, καλά κάνουν δικαίωμά τους είναι, δικαίωμα του καθενός είναι να πάει τα λεφτά του όπου θέλει, αλλά να τα χάνει μια χώρα και να πηγαίνουν σε μια άλλη χώρα, η οποία τα εκμεταλλεύεται μέσα στην Ε.Ε..

Το ζήτημα των αδήλων χρημάτων σε όλον τον κόσμο, δεν είναι αυτά που λένε εδώ. Είχαμε κάνει μια μελέτη παλαιότερα, που ήμουν στο εξωτερικό και είναι 32,2 τρις ευρώ σε 139 χώρες. Αυτά πρέπει να μαζευτούν. Η FACTA στην Αμερική είναι μια νομοθεσία που την ακολουθούν όλοι. Οι Αμερικάνοι ξεκινώντας και από τρομοκρατική χτυπήματα και πολλά άλλα, δεν έχουν σε όλα δίκιο, αλλά σε πολλά έχουν δίκιο, σου λέει ότι «δεν θα συνεργάζεσαι με δική μου τράπεζα, με δική μου φορολογική αρχή, δεν μπορεί να στείλεις swift στην JB MORGAN, κάνοντας δουλειές ως Μαρινόπουλος, Βασιλόπουλος στο Ντουμπάι, αν δεν έχει υπογράψει η χώρα στην FACTA, γιατί δεν ξέρω από πού προέρχονται τα χρήματά σου και δεν μου έχεις δηλώσει εάν η μετοχή σου δεν εμπλέκεται σε παράνομες δραστηριότητες, όπως είναι τα όπλα, τα ναρκωτικά ή οι τρομοκρατικές ενέργειες. Σε αυτό το κομμάτι έχουν συμμορφωθεί όλοι και συμμορφώνονται και οι χώρες της Μ. Ανατολής που έχουν και τα

πετροδóλαρα. Εμείς το μόνο που έχουμε να κάνουμε είναι να συμμορφωθούμε. Θα επιμείνω και σωστά το έθεσαν και οι συνάδελφοι, στο ζήτημα των προσωπικών δεδομένων, που είναι σημαντικό να μη δίνουμε μόνο, να παίρνουμε κιόλας.

(Συνέχεια ομιλίας, κ. Δημητρίου Καμμένου, Ειδικού Αγορητή των ΑΝ.ΕΛ.)

Δηλαδή, όταν ζητήσω CD με λογαριασμούς από το Λιχτενστάιν, από το Λουξεμβούργο ή από Island Man ή της Β.Υ. της Ολλανδίας, που ξεπλένουν χρήματα, να μπορώ και εγώ να πάρω στοιχεία Ελλήνων φορολογουμένων ή παρένθετων προσώπων ή και θα το πω εδώ για να καταγραφεί και των Δικηγορικών γραφείων. Δηλαδή, όποιος θέλει να βρει την άκρη και το κλείνω, δε χρειάζεται να πάει να βρει το φορολογητέο πρόσωπο του τι δήλωση έχει κάνει και το πού είναι, θα βρει τα γραφεία που στήνουν τις Offshore, θα πάει στο γραφείο και θα πει, εσείς πόσες εταιρείες Offshore έχετε στήσει τα τελευταία είκοσι χρόνια; Ελάτε εδώ μέσα.

Είναι στο Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών νόμιμο να στήνουν Offshore εταιρείες, ναι ή όχι; Η απάντηση είναι απλή, ναι ή όχι, εάν πας στο γραφείο που στήνουν την Offshore, θα βρεις και τα παρένθετα πρόσωπα, διότι όλοι εκεί μέσα δηλώνουν ποιος είναι, πληρώνουν το γραφείο των Αθηνών, το οποίο τους βρίσκει ένα γραφείο στην Τράπεζα της Ελβετίας, η οποία τα έχει όπως λέμε off the shelf, μπαίνεις μέσα και σου λέει, τι θέλετε κύριέ μου; Πόσες Offshore θέλετε; Που θέλετε να κρύψετε; Τι trust θέλετε; Τι ίδρυμα θέλετε; Τι μπροστινούς θέλετε, να σας στους κάνουμε. Γιατί; Για να σου μαζέψει το χρήμα. Άρα, εδώ στην Ελλάδα κρίνεται το θέμα των Offshore πάρα πολύ απλά, ένα «ντου» σε όλα τα Δικηγορικά γραφεία με τη συνδρομή του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, πολύ απλό είναι το θέμα.

Το ποια γραφεία συστήνουν Offshore, είναι απλό το ζήτημα και αυτοί έχουν όλα τα στοιχεία των μπροστινών, παρένθετων προσώπων και συγχρόνως να μην στείλουμε τα δεδομένα μας εμείς και κάνουμε με υπερβάλλοντα ζήλο τα πάντα πρώτοι, να παίρνουμε και δεδομένα άλλων, γιατί υπάρχουν πάρα πολλοί αλλοδαποί στην Ελλάδα οι οποίοι μετακινούν χρήματα και ειδικά των Βαλκανίων, όπως οι Αλβανοί και οι Βούλγαροι, οι οποίοι έχουν πάρει από εδώ δισεκατομμύρια και τα έχουν βγάλει μαύρα έξω. Εμείς αυτούς δεν θα τους φορολογήσουμε πότε; Δεν θα ζητήσουμε συνδρομή από την Αλβανική Κυβέρνηση που έχουμε χτίσει την Αλβανία με μαύρα χρήματα Ελληνικά;

Όπως τα χρήματα μεταφέρθηκαν και με τα ανταλλακτήρια συναλλάγματος ή με το χρυσό πού ξεπουλήθηκε στην Ελλάδα; Να τα έχουμε όλα μαζί. Γιατί εδώ έχουνε πάντα σε

κάθε παράνομη πράξη και κάθε μετακίνηση χρημάτων που δεν γίνεται με σακούλα, υπάρχουν ηλεκτρονικά αποτυπώματα. Συνδρομή όλων των Κεντρικών Τραπεζών και των Τραπεζών μέσω της Κεντρικής Τράπεζας της δικής μας και του Υπουργείου Οικονομικών να βάλει την ομάδα η οποία να αναφέρεται και στη Βουλή και κύριε Πρόεδρε και στη δική μας Επιτροπή, να έχουμε έναν έλεγχο και να πηγαίνουμε και εμείς να βλέπουμε το τι γίνεται και πώς πηγαίνουν οι εργασίες σε σχέση με τις αιτήσεις που έχουμε από άλλες χώρες. Ευχαριστώ πολύ.